Groupement des Associations Militaires

De la Moselle


Lieu:



Cercle mixte annexe "St Arnoul" à Metz

Organisateur:


Colonel (H) André Gérard,

Secrétaire général du GAMM

Président de la Fraternelle Militaire

Président de l'Association des Retraités Militaires de la Moselle (ARM 57)

Président de la Fédération Alsace-Lorraine de la CNRM.

Associations représentées

AACGM




COL GAUDRON

ADO





LCL  MORIOU

AET





M. CAUVIN- AC PARIETTI

AETA





Mr BRUN
ANOPEX




M. PICO

ANORAA




LCL LE GALL

ANOCR




GDI DUPRE –  COL DUCLOS

ARM 57 -CNRM (Féd. Alsace Lorraine )
COL. ANDRE - Mr VIGNERON
ARECA




CDT. VIOLET

EPAULETTE 



COL COURTOIS

FACCAT 




CDT VIOLET

FRATERNELLE MILITAIRE

CNE LE DIMNA - CNE LUCAS – SLT MONTAGNE

SEMLH




LCL BENA

UNA- ALAT




LC PHILIPPE

Associations non représentées et excusées

AEMA, AMAT-LACA, AMMAC, ANAI, ANFEM, ANSORAA, AOHL, ARIA, ASAF, MEDAILLES MILITAIRES,  SAINT-CYRIENNE, SNAG, TREFLE, UDSOR, UNPRG, SAVL
Autorités et Personnalités invitées, présentes et/ou représentées

GBR BLANCHON 

Gal adjoint au Gal gouverneur et DMD Moselle
Mr MAJEWSKY

Responsable CARAC IDF-NE 

Mr MARAGE

Responsable CARAC ALSACE-LORRAINE

Mr STEMPERT

Responsable LORRAINE et METZ

Autorités invitées  excusées 
GCA Patrick Ribayrol, 
Gouverneur militaire de Metz représenté par le GBR BLANCHON 
OUVERTURE DE LA REUNION :
Le COL André Gérard, secrétaire général, ouvre la séance à 09 h 00. Il remercie les présidents et représentants d'associations présents et fait part des excuses reçues de la part des autorités et présidents empêchés (dont 6 pour raison médicale.

Il regrette l’absence d’un représentant de l’UNPRG, association privée de président titulaire depuis le décès du regretté  Freddy SANGLIER ainsi que le défaut  de réponse de plusieurs associations (Pb de courrier, sans doute…) et en particulier de l’absence du COL COLLIGNON, secrétaire général de l’ARM57, co-organisateur et rédacteur de nos réunions. (empêché).

Il souhaite ensuite la bienvenue au GDI DUPRE, nouveau président élu de l’ANOCR 57 et à son secrétaire général, le COL DUCLOS. 

==================================================================================

PARTIE INTER-ASSOCIATIVE :

Calendrier des activités des associations : (voir PJ)

Il est demandé aux présidents absents à la réunion de bien vouloir communiquer leur programme d’activités majeures afin de compléter le  document joint pour mise à jour et renvoi avant fin novembre 2013 si possible.


Commentaire: Informer les autres associations des activités projetées est une nécessité vitale et il est 
temps de passer des paroles aux actes.


« Pour faire exister ou survivre nos associations et offrir des activités à nos adhérents, il est indispensable 
de mutualiser nos activités (voyages, sorties, repas, conférences…) et de les mettre à la disposition des 
autres 
associations aux conditions suivantes »:

· L'association organisatrice « garde la main »,

· Les inscriptions se font dans l'ordre d'arrivée, priorité étant donnée aux adhérents de l'association organisatrice,

· L'information est transmise aux autres associations qui rediffusent en interne.

Calendrier autres activités et rendez-vous :  

· 22 octobre  2013: J. INFO CNMSS (le Col ANDRE y représentait les retraités militaires au titre de la CNRM). Le programme a été publié avant la réunion et de la documentation recueillie a été distribuée au cours de la réunion). Il est rappelé que la CNMSS se tient à la disposition des associations pour tout besoin d’information collective …et d’actions individuelles qui pourraient lui être signalées).

· 15 novembre 2013: Réunion du comité social de Metz-Nord (le COL ANDRE, y représente les retraités militaires). Il sollicite les présidents pour lui faire remonter leurs besoins en informations, suggestions, propositions avant cette réunion. Il rappelle succinctement le rôle de ce comité  dont il regrette le peu d’efficacité et de retombées concrètes dans l’amélioration de la condition SOCIALE de la communauté militaire. Il déplore la représentation toute symbolique des retraités au sein de ce comité. (une synthèse du PV de cette réunion sera établie à l’issue de cette réunion). Le LCL MORIOU confirme que les retraités ne sont pas comptabilisés dans le financement des actions sociales collectives, même si, bien entendu, les retraités restent des ayants-droit vis à vis du service social des armées.

· 3 décembre 2013 : réunion du CA du mess LASSALLE :  (le COL ANDRE est le représentant élu des retraités militaires au sein de ce CA qui concerne toutes les annexes de restauration de Metz et Thionville). Propositions, suggestions… sollicitées en retour.

· 31 mai 2014 : J. de solidarité avec les blessés : organisée par l’EM RT-NE , les associations ont déjà été informées (contact : CBA VAREILLES). Comme l’an passé la participation des associations est souhaitée.

· avril 2014: prochaine réunion du GAMM: date sera arrêtée ultérieurement pour tenir compte de la disponibilité des uns et des autres ainsi que des locaux. 

Infos diverses:

- Bureau des associations : suite à la demande exprimée en 2013 par le secrétaire général, le COL BLANCHON, COMBDD à l’époque avait donné, sous couvert du GCA RIBAYROL, un accord de principe pour l’attribution d’un bureau d’accueil au mess St Arnoul dans un local libéré par le CSAG. Or suite au changements intervenus dans l’organisation interne du mess, « le local envisagé serait affecté à un vestiaire des personnels ! ». Le  problème reste donc entier et un prochain rendez-vous avec le COL BONNAURE, nouveau COMBDD, devrait faire évoluer cette demande… « mais pas nécessairement sur le même site ! ».

- Mess St Arnoul : prestations au profit de nos associations : le mess va encore perdre du personnel, le volume de prestations risque fort de se restreindre, et, par ailleurs, le système de demandes et d’autorisations actuel (GSBDD) est lourd et peu fonctionnel : le sujet sera abordé avec le COL BONNAURE

Rappel : outre l'annexe St Arnoul d'autres infrastructures de restauration sont possibles :

· Le mess gendarmerie offre de très bonne prestations, mais sa capacité est limitée (maxi 130).

· Mme Peran indiquait lors de notre précédente réunion  que le mess "Colin" est également en mesure de fournir d'excellentes prestations.

Dans ce domaine également, les présidents sont invités à se regrouper pour organiser leurs activités. A titre d’exemple – à suivre bien sûr :

- repas dansant de l’Epiphanie organisé par la CNRM et l'UDSOR le 5 janvier 2014 à St Arnoul, 

- ainsi que le repas-dansant du 11 octobre 2014 au mess de la GND organisé par la Fraternelle et les AET.

- Parking NEY : accessibilité difficile : demande à adresser au GSBDD (comme d’habitude) mais l’autorisation serait soumise à l’avenir à l’accord « parisien » (OAT = autorisation d’occupation temporaire  nécessaire)  – défense de rire, pourquoi faire simple quand on peut faire compliqué !.

- Refonte de la plaquette GAMM

Toutes les associations sollicitées en mars dernier n’ont pas encore communiqué les infos demandées….  (voir PV précedent) : « donc mise à jour en panne ! ».
- Invités prochaines réunion : propositions retenues en fonction disponibilité 

· COL BONNAURE : 
COMBDD

· CBA MAURER : 
Major de garnison

· GMED GERGOY : 
COMHIA LEGOUEST

· ACEF : 

Banque-assurance des fonctionnaires


Autres suggestions à faire connaître SVP

- Historique du 402° RA et les HAWKs : livre édité par le LCL MANGIN (info transmise par mail

- Voyages associatifs : - l’ARM57-CNRM a programmé un voyage de 7J/5N sur la Costa Brava au 

printemps  pour 350 € environ – programme et contact vous sera diffusé prochainement


- Cérémonies patriotiques : le LCL LEGAL (ANORAA) souhaite que les retraités et anciens militaires 
puissent porter la tenu militaire au cours des cérémonies = question à traiter avec le COMBDD

==================================================================================

PARTIE « OFFICIELLE »

Intervention du GBR BLANCHON 

Sur la sollicitation du secrétaire général, le GBR BLANCHON, « adjoint engagement » et seul adjoint du GCA RIBAYROL (Off Gal de la zone de défense et de soutien en charge des forces françaises et de l’élément civil stationné en Allemagne, Gouverneur militaire de Metz et Commandant d’armes…), effectue un tour d’horizon des sujets d’actualité et ceux qui le concernent plus particulièrement.

Deux actions majeures :

· engagement : responsabilité sur les forces stationnées dans les 18 départements et les 5 régions économiques soit 60 000 personnels de la défense

· rayonnement :  le général rappelle que depuis la fin de la conscription (années 90) il a la charge de maintenir et développer l’esprit de défense et de faciliter le recrutement (75% sont des contractuels = Off, S/o et Mdr)  idem pour les réservistes.

Son champ d’action est d’ordre « politique » : relations avec les élus : maires, députés, sénateurs…

Il est également d’ordre « administratif » : relations avec les préfets, représentants de l’Etat…

D’ordre « public » : Education Nationale (Trinôme académique ), IHEDN, monde du sport, le monde des associations (des relais potentiels) …

Le monde de l’entreprise : rencontres avec le MEDEF, la CGPME, Chambre de commerce, de l’artisanat….

Dans ce cadre 2 RDV majeurs  à manager :

· J de solidarité (31 mai 2014) : expos et démonstrations Place de la République et concert de la musique de l’ABC à l’Arsenal. 


Evolution : accompagnement des familles et des orphelins – objectif = 60 000 € soit 150 bourses de 400 €.

· Colloque des décideurs : rassembler sur 2 jours les politiques lorrains, le monde de l’ENale… et surtout le monde de l’entreprise avec tables rondes et débats sur la LPM, les métiers de la Défense, les processus de recrutement et de reconversion, avec des témoignages de chefs d’entreprise qui ont embauché des anciens militaires « les civils sont souvent émerveillés sur les compétences et la capacité d’adaptation des militaires, mais ils ne les connaissent pas ou peu ».

Le but de ces actions : trouver des alliés pour être mieux connus

Concernant la LPM, après la suppression des 54 000 postes précédents, c’est encore 24 000 postes qui seront supprimés entre 2014 et 2019 dont 6 000 postes d’officiers (corps de conception et de direction).

La priorité du GBR BLANCHON : l’accompagnements des partants en RT-NE et l’exécution des mesures de restructuration dans les meilleures conditions possibles.
A la question du COL DUCLOS (ANOCR) portant sur le dispositif BDD (faut-il le repenser ?), le GBR BLANCHON, qui a été COMBDD et qui connaît bien la problématique de cette structure,précise que :

- 60 BDD ont été créées depuis 2011

- des disparités existent : toutes les BDD ne sont pas sur le même pied et ne fonctionnement pas toutes de la même manière, par exemple : 

- BDD « Marine » comme Brest et Toulon commandées par des amiraux avec des milliers de personnels

- BDD « Terre » avec par exemple I seul régiment commandé par son chef de corps qui est également COMBDD, DMD….

- Le 4° RH/GSBDD de Metz  est passé de 520 à 250 personnels et pourrait encore perdre 100 personnes en 2014.

C’est une mutation importante : les chefs de corps ont perdu du pouvoir (plus de RH, de soutien…), d’où un phénomène de rejet aggravé par  une certaine précipitation à atteindre l’objectif coûte que coûte et par les problèmes liés à LOUVOIS  (logiciel pas adapté aux vicissitudes du métier militaire).

C’est aussi une révolution : auparavant, « la LOG suivra »,  maintenant c’est la LOG qui précède !.

 En conclusion : « si chaque BDD a son budget, ses effectifs pour gérer : ça fonctionne (à telle enseigne que le MININT s’y intéresse). Le concept est intelligent, il évoluera encore puisque la cartographie évoluera ».
Le GDI DUPRE (ANOCR) rappelle que les associations sont libres de parole et prêtes à accompagner au mieux l’institution militaire Il déplore que l’information soit quelquefois manipulée et souhaite que l’Active qui dispose de l’info précise, communique davantage pour permettre à ces associations de mieux remplir leur mission de soutien.

Le GBR BLANCHON précise qu’effectivement l’Active est capable de donner des éléments de langage à nos associations et qu’il est personnellement disposé à intervenir à la demande de nos associations. Par ailleurs la DICOD est capable de communiquer, sans cacher toutefois l’inquiétude et l’incertitude qui règne dans la gouvernance (cohérence dans l’organisation du MINDEF) et le vécu et/ou le ressenti des militaires qui s’inquiètent à juste titre pour leur emploi, leur solde, les OPEX… en clair leur devenir. « Leur moral est très moyen » .
Le secrétaire général remercie le GBR BLANCHON pour la clarté et la franchise de ses explications. Il l’assure de la participation des associations du GAMM aux rendez-vous évoqués dans son intervention et du soutien qu’elles peuvent apporter à l’institution militaire en général et plus particulièrement à leurs camarades en activité et à leur familles, notamment celles éprouvées par le deuil ou le handicap.

Intervention de la CARAC :

· Mr STEMPERT : dresse un historique de la CARAC créée en 1924 par les Anciens Combattants et pour les AC au titre du droit à réparation. Administrée par des bénévoles et des délégués élus par les membres de la CARAC. Ce n’est pas une banque mais une mutuelle d’épargne aux rendements annuels exceptionnels (classée 1° en FRANCE) avec 9,6 milliards d’euros d’actifs et 340 000 adhérents. Il rappelle les valeurs de la CARAC : loyauté, fidélité et intégrité et fait état de la Fondation CARAC dont la vocation est la transmission mémorielle et le développement de la solidarité avec les combattants d’aujourd’hui. 


La CARAC LORRAINE participera à la journée de solidarité de mai 2014.

· Mr MAJEWSKY : depuis 11 ans à la CARAC, il se tient à la disposition des associations du GAMM pour proposer à leurs adhérents des études personnalisées, leur prodiguer des conseils…. Il précise que contrairement au mode de fonctionnement des banques et assurances, les conseillers CARAC ne subissent aucune pression en matière commerciale et se doivent d’aller au devant des adhérents en matière de succession, épargne…

· - Mr MARAGE : responsable de l’agence de Metz (36 rue Pasteur) et responsable « Alsace-Lorraine », ise tient à la disposition de tous pour organiser , à la demande, réunions et déplacements au domicile des personnes qui souhaiteraient le rencontrer. Selon lui, les règles changent beaucoup actuellement : il faut savoir investir sur le long terme. La CARAC s’adapte pour servir ses obligations vis à vis de ses adhérents (pas uniquement les Combattants, mais aussi les familles).

· Aux questions concernant le rabotage gouvernemental du droit à réparation (LCL PHILIPPE = UNA-ALAT et la demande de précisions  (PICO = ANOPEX), la CARAC précise qu’elle compensera la baisse annoncée. Le LCL BENA (SEMLH) regrette d’avoir attendu d’être en retraite pour entendre parler de la CARAC, à quoi il est répondu « de la difficulté d’entre dans les casernes et d’informer l’Active = ce sont les épouses qui souvent appellent ! ».

Intervention du CDT VIOLET (FACCAT) : (voir PJ)

Le Cdt VIOLET (FACCAT)  présente son diaporama sur la présentation des services hospitaliers de l’HIA LEGOUEST et sur son rôle de la commission des usagers à laquelle il appartient au titre de l’ANOCR.

Il signale notamment que l’HIA LEGOUEST organise 2 demi-journées « portes ouvertes » le mardi 26 et le vendredi 29 novembre de 14 à 17H00 dans le cadre de la semaine « sécurité du patient » (voir PJ).

Le secrétaire général remercie les participants à cette réunion. Il leur donne rendez-vous en avril prochain et les invite à un apéritif suivi du traditionnel repas de cohésion 









Le Col (H) Gérard ANDRE









Secrétaire général du GAMM
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PS : les erreurs de rédaction seront signalées au rédacteur qui attire l’attention des destinataires sur le caractère « interne » de ce PV dont la rediffusion en dehors du cadre « GAMM » reste soumise à son accord préalable.

Procès-verbal de la réunion du 8 novembre 2013








PAGE  
5

